



ДЕКАДНАЯ ГАЗЕТА

Орган Комитетов ВКП(б), ВЛКСМ и профкома АЛТИ, кол-ва ВКП(б) и проф. Арх. Пром. Академии

5 июня 1933 г. № 16 (70) ГОД ИЗДАНИЯ 3-й.

Адрес: г. Архангельск, Набережная Сев. Двины, 10, тел. №№ 8-59 и 1-78.

Цена отдельного № 10 коп.

# ТЕМПЫ подготовки к новому учебному году неудовлетворительны

## Расставить силы, сделать каждого работника ответственным за определенный участок

### Новый учебный год встретить во всеоружии

Основным и главнейшим условием нашей готовности к новому учебному году будет своевременное проведение всей подготовительной работы.

Подготовка должна идти по двум направлениям: должны быть приведены в готовность лаборатории и кабинеты, укомплектован необходимый штат профессорско-преподавательского состава, составлен четкий план проведения объединенных лекций по нескольким специализациям, с другой стороны—в повестку дня всех звеньев института должен быть поставлен вопрос лучшего проведения нового приема студентов.

Пленум партийного комитета дал четкие указания дирекции ин-та и всем общественным организациям о подготовке к новому учебному году, которые должны лечь в основу работы.

В соответствии с этим решением уже теперь должна быть полностью развернута подготовительная работа, должен быть составлен конкретный план проведения нового приема и его работы с первых же дней года.

Этот план должен включить в себя основные задачи на данный учебный год, вытекающие из последних постановлений партии и правительства о подготовке кадров, организацию трудового режима на весь учебный год, вопросы методической работы, организацию финансовой и материальной базы и т. д. Проведение вербовки в институт, обеспечение выдержанного рабочего состава с хорошей подготовкой—вот основное, к чему сейчас должно быть привлечено внимание всех общественных организаций и дирекции.

Как обеспечивается выполнение этих важнейших задач всеми организациями нашего института, к выполняется решение пленума партийного комитета? Нужно сказать, что вопросы проведения заочной сессии заслонили внимание всех организаций от необходимости немедленной подготовки к новому учебному году, от разгвтавания работы в этом направлении.

Подробного конкретного плана работы еще нет. Учебная часть института, факультеты и кафедры еще не приступили к разработке мероприятий, обеспечивающих четкую работу студентов в новом учебном году, обеспечения преподавательским составом основного управления методической работы. Между тем, участие факультетов и кафедр в разработке этого плана в конкретных условиях факультета и специализации особенно необходимо.

Общественность института еще не ориентирована в вопросах подготовки к новому учебному году и новому приему, партийные ячей-

ли и спецпрофбюро еще не поставили на обсуждение этих важнейших вопросов. В проведении вербовки в институт студенчество может оказать большую помощь. Студенты, раз'езжаясь в отпуск, на практику могут и должны провести на местах соответствующую разъяснительную работу по обеспечению вуза хорошим составом студентов. В ближайшие же дни на специализациях должна быть проведена соответствующая работа, каждая стенная газета должна освещать ход подготовки к новому учебному году.

Делая выводы, нужно признать, что мы мало сделали в этом направлении. Должен быть сделан коренной перелом, подготовительную работу нужно ударными темпами развернуть на всех участках.

Сделать необходимую расстановку сил, чтобы не было излишней толкотни и обезлички, сделать каждого работника—декана, заведующего кафедрой, преподавателя, соответствующее звено наших общественных организаций ответственными за определенный участок работы—вот что нам сейчас нужно. Не снижая темпов в проведении зачетной сессии, хорошо и в срок подготовиться к новому учебному году—такова задача дирекции, общественных организаций и студенчества в целом.

### Кафедра физики идет в первых рядах

Кафедра физики в подготовке к зачетной сессии идет в первых рядах. Составлено точное расписание сдачи зачетов по всем группам, по всем отделам курса студенты снабжены вопросниками.

На каждой группе, где физика сдается в зачетную сессию, организованы заслоны, руководители которых инструктируются в своей работе кафедрой физики.

Под руководством одного из сотрудников кафедры работает выделенная особо группа отстающих по физике студентов, кроме того, кафедрой проводится ежедневная консультация для всех групп.

Конспекты, написанные студентами по всем отделам курса, выправлены кафедрой и розданы студентам для руководства в подготовке.

Мероприятия, проводимые кафедрой в подготовке к сессии, обеспечивают повседневную помощь студентам в проработке дисциплины. Задача студентов и общественных организаций групп—полностью использовать эти возможности и хорошо подготовиться к сессии.

Студенты инж. ф-та.

### ГОТОВЫ ЛИ МЫ К СЕССИИ?

Июнь месяц ударный в рабфаке

От правильного понимания задач зачетной сессии и лучшей подготовки к ней будет зависеть результат годовой работы рабочего факультета.

Рабфак в июне месяце выпускает две группы и три группы переводит на следующий курс, в сентябре м-це делает выпуск одной группы и 2 группы переходят на следующий курс.

Чтобы ни один студент не провалился на приемных испытаниях, поступил в институт, для этого нужно мобилизовать все силы на лучшую проработку материала к сдаче зачетных предметов.

Общее собрание студентов и преподавателей рабфака единодушно приняло решение—июнь месяц объявить ударным.

В ударный месячник, по примеру 3 гр. „А“ выявить слабых товарищей и немедленно прикрепить сильных к слабым, учитывая, что учебные сектора общественных организаций и треугольники групп не наладили этой работы как следует.

Преподаватели сами идут на встречу, оказывая большую помощь в усвоении студентами дисциплин.

### Текущие дисциплины сдать в ближайшие дни

Подготовка к зачетной сессии развернулась на всех группах ка-нифольно-скипидарной специ-ции.

В 1-й группе, заканчивающей теоретический курс в июне м-це, зачетная сессия проводится по 3 основным дисциплинам, по каждой из них составлена программа и расписание дней сдачи и консультаций. Учебными пособиями обеспечены все студенты полностью. По каждой из дисциплин организованы заслоны из сильных студентов, проведено прикрепление отстающих студентов к сильным.

Одним из недостатков подготовки к сессии надо считать то, что окончание дисциплин по расписанию растянуто деканатом до 20 июня, в то время как зачетная сессия по группе начинается с 15

### Каждый заслон должен иметь план работ

Экономический факультет закончил организационные мероприятия по проведению зачетной сессии. Точно установлены сроки сдачи зачетов по дисциплинам, расписание консультаций и обзорных лекций. Консультации начаты по математике в объединенной группе 2-го курса. По диамату, истмату и ленинизму студенты полностью обеспечены литературой с выдачей на дом, составлены и розданы на руки программы с указанием узловых вопросов дисциплин. Объем литературы, данный кафедрой экономики к проработке чрезвычайно велик, тем более, что литература не прорабатывалась в процессе изучения дисциплины, разбросанность литературы по многим источникам (книги, журналы) и отсутствие многих пособий в библиотеке требует сосредоточения

дисциплин. Они в мае дали 80 консультационных часов.

Учебной частью были проведены групповые и общестуденческие собрания, на которых обсуждали вопрос зачетной сессии. Составлено расписание для всех групп, в какой день и какую дисциплину должен сдавать студент. Но, имеются еще следующие крупные недостатки у учебной части.

Группа «С» 3-го курса кончает рабфак в сентябре и переходит в институт. Программа по отделу физики—электричеству только что начата. Преподаватель по физике заболел, а учебная часть рабфака никакого выхода из этого не находит. Студенты не гарантированы в том, что они по физике выйдут вполне подготовленными.

Слабо проявляют себя заслоны, их работы еще не видно.

Громадную роль сыграет в подготовке к сессии коммуна. Объявленный конкурс на лучшую комнату по проведению подготовки к ЗС поднимет студенчество на борьбу за создание необходимых условий для нормальных занятий в общежитии, обеспечивающих наилучшую качественную подготовку каждого студента. Докунихин.

По некоторым из этих дисциплин осталось всего лишь несколько часов и они безусловно могут быть проработаны и сданы в течение ближайших дней. На это необходимо деканату обратить внимание.

По 2, 3 и 4 группам уже начаты занятия с отстающими студентами. Организованные по этим группам заслоны проводят свою работу путем проведения предварительных конференций по отдельным разделам дисциплин, идущих в сессию.

Плохо то, что в подготовке к сессии у нас нет тесной увязки с работой деканата, зачастую треугольникам групп приходится по многим вопросам договариваться непосредственно с кафедрами, минуя деканат. Синицин.

всей литературы в кабинете на время подготовки к сессии. В группе выпускников (4-я промышленной специ-ии) организован заслон для подготовки к сессии, но подготовка в этой группе еще не начата, вследствие сдачи зачетов по текущим дисциплинам.

План работы заслона не выработан в четвертой группе, что необходимо немедленно сделать, чтобы нуждающиеся в консультациях уже могли бы получить их. На группах 2-го курса студенты разбиты на бригады и начата подготовка к сессионным дисциплинам.

Обилие текущих зачетов у всех групп факультета требует особенно четкого расписания работ, что и необходимо сделать в ближайшие дни, чтобы использовать продуктивно время для подготовки к сессии. К-Н.



# Умело направить работу беспартийного актива, обеспечить высокие показатели в зачетной сессии

## Сегодня 4-е заседание заочной конференции по партмассовой работе

Председатель: первым выступает парторг 2 группы деревообд. спец. **Тов. ТЕЛЮКИН**

### Слабо работаем с беспартийными

Мне хочется сказать, как трудно иной раз приходится исправлять допущенные ошибки со стороны парторга и всей партгруппы в целом.

Парторга приглашали на треугольник только для распределения талонов на промтовары, на бездеятельность группорга смотрели сквозь пальцы и старались не замечать прорыва в учебе и труддисциплине.

В результате мы имели не систематическую проработку дисциплин, слабое развертывание соцсоревнования и как следствие имели 44 задолженности по предметам, из них 10 ложились на коммунистов.

Производственники—Старков и Костицин придя со слабой подготовкой имели 8 хвостов, к 1 мая довели до 4. Остальные коммунисты имеют следующие показатели: отлично 12%, хорошо 60%, удовлетворительно 28%.

Надо отметить слабую борьбу отдельных комсомольцев за качественную подготовку студента. Комсомольцы (Скурыгин и Хохлин) лишь занимались критикой недостатков, а инициативы своей

по устранению этих недостатков не проявляли.

Некоторые беспартийные (Лебедев, в прошлом комсомолец, исключен общественным судом в 1931 году) боятся общественной работы и сами являются нарушителями труддисциплины, не посещают субботников и т. д.

На сегодня комсомольцы не являются передовиками в деле развертывания политико-воспитательной работы в особенности с беспартийным активом.

Партгруппа и парторг не занимались этим активом, слабо вовлекая его в общественную работу, между тем, они в большинстве случаев по учебе идут не в последних рядах.

Проводимая кампания—реализации займа второй пятилетки, показала группу как боеспособную на выполнение взятых обязательств институтом, дали подписку 214% к стипендии.

Еще более успешно выполним все стоящие перед нами задачи, если будем вместе с комсомолом и беспартийной массой студенчества твердо, по-большевистски бороться за выполнение решения правительства о высшей школе.

**Парторг ЕКИМОВА, рабфак (3 курс)**

### Слабое звено в работе партгруппы—качество учебы

Наша партгруппа состоит из 12 коммунистов. Всего же в учебной группе 16 чел. Партийная прослойка следовательно, достаточно большая.

Такой партийный состав, конечно, обеспечивает у нас проведение мероприятий, намечаемых партийными и общественными организациями.

Так, например, заем 2-й пятилетки реализован к стипенд. фонду на 130 проц., а общий план по мобилизации средств выполнен на 216 проц.

Хуже обстоит вопрос с качеством учебы. Здесь у партгруппы еще слабое звено. К концу ударного месячника успеваемость характеризовалась такими показателями: отлично: 3,6 проц., хорошо 30,6 проц., удовлетворительно 4,8 проц., и неудовлетворительно 1 проц. Как видно процент выс-

**Парторг ФЕКЛИСТОВ, (3 курс сухопутн. спец.).**

### Зимняя сессия в группе дала нам жестокий урок

Так как работу парторга характеризует не только состояние партийной части группы, но и всей группы, то необходимо останавиться несколько на 5 группе 3-го приема сухопутной специализации. За последнее время (до отъезда на сплав) после некоторых грешков, активность группы значительно повысилась. Какие же были грешки? Студенты перед сессией в данной группе устроили собрание вне стен института, без постановки в известность деканата. На этом собрании (без протокола) было пущено заявление для

признали это собрание не только дезорганизующим группу, но и направленным на срыв зачетной сессии.

Группа признала свои ошибки и части тт. были сделаны серьезные внушения. И наконец, показательный суд, вскрыл до конца разложение группы. И вот после показательного суда, все тт. данной группы стали серьезнее относиться к задачам группы.

Необходимо отметить работу комсомольского группорга, который связывая свою работу с работой парторганизатора нередко являлся инициатором тех или иных мероприятий.

Недостатком работы за последнее время надо считать слишком малое количество партийных браций группы. Надо полагать со стороны бюро ячейки специализации надлежало бы больше обращать внимание на парторганизаторов, поставив задачу повысить роль парторганизатора высшую ступень.

С партийным комитетом у нас хорошая, живая связь. Щадящая памятка для партгруппы, которая была бы звеном работы парторга не дошла. Имея памятку парторг более уверенно и активно вел бы группу на выполнение стоящих перед нею задач.

**ПОПОВ (парторг 5 гр. водной спец.)**

### Комсомольцы идут в авангарде группы

Партийная работа на водной специализации усложняется тем, что членов партии на всей спец. (на 6 групп) всего 6 человек, причем один из них работает секретарем комитета КСМ. В итоге первая группа не имеет членов партии, 3 группы имеют по одному партийцу—парторгу и лишь в 5-й группе имеется 3 члена партии. В той группе где я учусь, я единственный член партии.

Мне много приходится работать так как кроме обязанностей парторга, выполняю обязанности председателя спецпрофбюро. Поэтому по линии парторга я работаю меньше всего, ибо больше внимания и времени уделяю постановке профсоюзной работы.

Партработу на группе я провожу через комсомольцев.

Состояние группы таково: по учебе вторая группа занимает первое место по специализации, как по успеваемости, так и по состоянию трудовой производ-

ственной дисциплины. Из 20 человек имеется, 8 коммунистов. Соревнованием охватываем все 20 человек.

Политико-просветительная работа на группе: имеется кружок политической, охватывающий всех студентов группы. Посредством кружка хорошая, в связи с тем, что на днях студенты были с молевого сплава заняты еще не было. В ближайшем будущем будет занятие по проработке устава и программы ВКП (б).

Подпиской на заем охвачена группа, давшая 100% к полной стипендии.

В настоящее время проводится перезаключение соц. договоров июнь месяц, в конце которого будем проверять их выполнение.

Трудность в моей работе что я нагружен другой работой пред. спецпрофбюро в силу чего практически в работе на группе вынужден участвовать меньше следовало бы.

**ПЕТРОВ (парторг, спец. механиз. л/заг)**

### Прогулы—позорное пятно группы

Для того, чтобы по профилирующей дисциплине обеспечить максимально лучшую подготовку к сессии, мы организовали бригаду, которая разрабатывает конспект по «механизации лесоразработок», этот конспект мы должны дать каждому студенту к зачетной сессии.

Группа не ограничилась подготовкой работ к сессии внутри себя. Мы привлекли для этого нашу основную кафедру механизации л/разработок. Кафедрой ежедневно проводится по два часа консультации, организовано 2 экскурсии на механизированные биржи выданы темы дипломных работ. Благодаря хорошей увязке с кафедрой большинство групп уже имеют четкие планы дипломных работ и обеспечены местами, где им надо будет проводить сбор материала для дипломных проектов.

К началу текущего учебного года в нашей учебной группе имелось 3 хвоста. Партгруппа сразу же взялась за главное, т. е. за высокое качество теоретической учебы, имея в виду, тем более что группа в этом году заканчивает курс обучения во втузе. Благодаря принятым мероприятиям эти хвосты были ликвидированы в первую же декаду учебы. В данное время мы добились 57,1 проц. высших отметок. Неудовлетворенных по учебе нет. Имеется один неуд по текущей отметке, который будет ликвидирован в ближайшие дни.

Партгруппа сумела поставить свою массовую работу так, что студенты полностью охвачены соревнованием, из

12 ударников (лучших по учебе в группе) двое премированы. Мы проводим регулярную работу по договорам по соцсоревнованию и даем результаты их выполнения. Давая результаты социсоревнования добились в работе политкружка, с центного посещения, разместили заем на 157 проц. к месячной стипендии, ликвидировали задолженности членским взносам.

Главное внимание партгруппы сосредоточено на подготовке к зачетной сессии. И мне кажется, что совершенно верно, ибо от той партийной группы проведет подлинную работу, во многом зависящий от успешного исхода сессии.

Какие мероприятия мы проводим? Они в основном сводятся к следующим:

Всех сильных по учебе мы пили к более слабым, организовывали бригады-заслоны из лучших для предварительной проверки дисциплин, стоящих в зачетной сессии. Эти заслоны уже развернули свою работу по специальному операционному плану. Каждый студент группы готовится, как он усвоил пройденный материал. Кроме того, проводим акцию «Я думаю, что наша партийная группа сумеет полностью реализовать в этом учебном году все мероприятия, если она будет сплоченной, будет проводить решительную борьбу с отдельными разрушителями трудовой дисциплины» (деман, Панин).





Страница комитета  
ВЛКСМ АЛТИ  
№ 13

# Каждый комсомолец должен драться за высокие показатели в соревновании с ВКСХШ

## НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Комсомол АЛТИ вступил в соревнование с комсомолом ВКСХШ. С 15 мая по 1 июля проводится смотр работы комсомола. Основной задачей является мобилизация комсомольцев и всех студентов на борьбу за лучшее окончание учебного года, на широкое проведение зачетной сессии на основе социалистического соревнования ударничества.

На основу договора с ВКСХШ выполняются следующие обязательства:

1. Добиться высших отметок. Ни одного комсомольца, не сдавшего сессионных дисциплин.

2. Провести прикрепление сильных к слабым, добиваясь регулярности их занятий.

3. Лучшей постановкой комсомольской работы в группах поднять роль ячеек специализации, усилив классовую активность и марксистско-ленинское воспитание.

4. С конца смотра ячеек, путем большой работы над собой, использования пользой часов консультации, добиться 100% КСМ ударников.

5. В вопросе политвоспитания всем комсомольцам иметь высшую отметку.

6. По техпропаганде дать 300 часов техма рабочим и 1000 часов комсомольцам и студентам. Выделить на техпропаганду 60 комсомольцев. Организовать шок по повышению квалификации на производстве.

7. Обеспечить выполнение дипломных работ студентами в срок, установив контроль за их выполнением.

8. Практиковать составление конспектов, используя для этого лучших комсомольцев-ударников и преподавателей.

9. С успехом выполнения договора зависит четкого, делового руководства комитетом, ячеек и группировок.

10. Договор проработан на всех ячейках и на сегодня мы должны иметь ряд достижений и полный перелом в работе ячеек.

## Ячейка КСМ лесохимиков

В подготовке к зачетной сессии основной упор комсомольской ячейкой я.ф. скипид. спец. ин. взят на ликвидацию хвостов и текущей задолженности по отдельным темам дисциплин. Специализация была на одном из «переходных» мест по обилию хвостов в течение последних 2-х месяцев, но и сейчас комсомольцы имеют 3 «хвоста» задолженностей по темам. К зачетной сессии ячейка результатом своей работы должна иметь полное отсутствие задолженности у студентов—это ее основная задача.

## Ячейка КСМ лесоп. спец-ин

В ряду с проверкой соцдоговоров и их переаключение, взятие конечных обязательств в сессию.

Во всех группах проведены производственные совещания совместно с преподавателями по вопросу о сессии. Сейчас мы имеем установленные консультации, которые уже студенты используют.

Прикрепление сильных к слабым по группам.

Успеваемость комсомольцев за май значительно повысилась—высшие отметки составляют сейчас 62% в то время как в начале мая мы имели 49% высших отметок.

Активизация работы комсомольских групп и группировок, налаживание постоянного контроля над работой комсомольцев в подготовке к сессии—вот на что должна сделать основной упор ячейка.

ТОМИЛОВ.

## Бюро ячейки не руководит группами

### СЕССИЯ ПУЩЕНА НА САМОТЕК

Преступно бездействует секретарь целл.-бумажной специализации т. Лукьянов.

Несмотря на взятые конкретные обязательства по договору с В.К.С.Х.Ш., ячейка не имеет должного перелома в своей работе.

Отсутствует руководство со стороны бюро ячейки группами, в результате чего бюро не знает о том, как работают группы.

Наличие большого количества «хвостов», вызывает опасение, что к концу учебного года они ликвидированы не будут.

2 и 4 группы не имеют «хвостов». Ведется подготовка к сессии, организованы «заслоны». Проводятся консультации, преподавателями оказывается помощь отстающим.

1-я Группа имеет 9 «хвостов» и 3 текущих «неуда».

В вопросе подготовки к сессии проводится работа по помощи слабым, организованы «заслоны».

3-я Группа имеет 14 неудовлетворительных отметок по текущим дисциплинам и 3 «хвоста». По подготовке к сессии организованы «заслоны» и консультации.

Эти цифры говорят о явно неудовлетворительном состоянии работы ячейки от отсутствия руководства проверки.

Такая постановка грозит тем, что сессия будет пущена на самотек.

Если идет какая либо подготовка, то без участия комсомольской организации.

Комитету комсомола необходимо сделать соответствующие выводы.

П.

## Основная задача—улучшить руководство „заслонами“

### Ячейка КСМ экспортной спец-ин

Договор с ВКСХШ проработан на общем комсомольском собрании и в группах. В результате обсуждения договора между группами развернуто социалистическое соревнование на лучшие показатели в смотре.

Ячейка имеет сейчас 45% ударников-комсомольцев к концу смотра обязуется повысить качество работы комсомольцев дать 50% ударников-комсомольцев.

Организовано в порядке подготовки к сессии 4 заслона из сильнейших студентов. Работает 5 бригад по текущим предметам и предметам, сдаваемым в зачетную сессию. Проводятся консультации.

Зачетная сессия, проходящая в мае во 2-й группе выпускников, дала следующие показатели успеваемости: отлично 27,5%, хорошо 40% и удовл. 32,5%.

Комсомольская ячейка взяла обязательство повысить качество проработки материала в полит-кружках, добившись того, чтобы каждый комсомолец имел оценку хорошо.

Выделено 6 человек студентов для работы по техпропаганде на лесобирже, но ни одним еще не используются техпропом в АЛТИ.

В военных занятиях 57% комсомольцев имеют хорошую успеваемость. Основная задача ячейки сейчас улучшение руководства заслонами на группах и наилучшая организация работы студентов-дипломантов.

ШАНИН.

## 6 июня краевой день физкультуры

Коллективу АЛТИ необходимо обеспечить полную явку всех студентов на демонстрацию.

## ЛУЧШИЙ КОМСОМОЛЕЦ-УДАРНИК



Биографии студентов обычно очень коротки. Люди еще вступают в жизнь. Их биографии создаются в упорной борьбе за овладение высотами науки и техники, в борьбе за профиль инженера-общественника.

В 1915 году Шинев окончил 2 класса ц.-приходской школы. С 1921 по 1923 год проходил производственную школу на Лальской фабрике, в столярной мастерской,—там же вступает в комсомол. Три года работает на комсомольской работе в деревне, и с 1926 по 1929 учится в Вятском рабфаке.

В АЛТИ он пришел уже знакомый с вузовской работой. С начала учебы его выбирают председателем проверочной комиссии профкома и зам. пред. Исполбюро. В 1931 году Шинев руководит учебно-производ. сектором коллектива, потом комитетом ВЛКСМ выдвигается в аспирантуру СевНИЭЛП.

Все его практики проходят в электро-комбинате.

В январе м-це 1933 года, на практике при СевНИЭЛП дополняя работу по обработке сырьевой базы для Мехреньской МЛС, организует комсомольскую ячейку, где сам работал секретарем.

Сейчас тов. Шинев работает зам. секретаря комитета ВЛКСМ.

По академической работе тов. Шинев имеет 100% хороших отметок, 3 раза премирован за учебу. Активный помощник слабым товарищам по успеваемости.

Это один из передовиков, в колоннах ударников-студентов. И. РЭНН.

## ВЫЗОВ КОММУНАРОВ

Для более успешного окончания учебного года, получения высших показателей в учебе, производственно бытовая коммуна рабфака объявила конкурс на лучшую комнату по подготовке и сдаче предметов в зачетную сессию.

Ни одного не успевающего и не сдавшего предметов в зачетную сессию,—вот лозунг конкурса.

Для обеспечения этого в условиях подробно указывается, что должны сделать студенты (товарищеская взаимопомощь, коллективный разбор вопросов, академ-бои по ведущим дисциплинам и т. д.). Борьба за укрепление дисциплины и увязать академ-работу с общественной,—задача, поставленная конкурсом.

При коммуне организован заслон из сильных товарищей.

Для премирования выделен фонд в сумме 150 руб.

Установлено 5 премий: одна в 40 р., три по 30 руб. и одна в 20 р.

Условия конкурса проработаны на общем собрании коммунаров.

Производственно-бытовая коммуна вызывает все УБК на лучшее проведение сессии.

## Решение пленума комитета осталось на бумаге

### Обязательства комсомольцами не выполняются

Решением пленума комитета было намечено ряд конкретных мероприятий по созданию производственной базы.

До сих пор комитет комсомола и в частности тов. Костылев Ф. не развернули работы на ячейках, не мобилизовали комсомольские силы на выполнение взятых обязательств по созданию производственной базы при АЛТИ.

За это говорит седующее: а) не изысканы площади для посева овса; б) распределение по участкам членов бригады и прикрепление к ним ячеек специализации не проведены; в) не разработаны мероприятия по шефству над крольчатником и свиноматкой; г) не проводится мобилизация комсомольцев на уборочные работы; д) не проверено наличие орудий для сеноуборки и т. д.

В общем выходит, что ничего почти не сделано и не делается. Этой ставке на оппортунистический самотек надо положить конец.

Немедленно на всех ячейках обсудить решения пленума о производственной базе. Нужно создать крутой перелом в этом деле с тем, чтобы намеченные мероприятия не оставались в действительности, и эту задачу комсомол должен начать выполнять.

С.

## Довольно нянчиться

Студентка 5-й группы промысл. спец-ии Фролова еще в январе м-це получила «хвост» по черчению. Она не сдала ни одного чертежа. Треугольником было предложено сдать дисциплину после зимнего отпуска, но близится уже отпуск летний, а хвост и поныне там.

Группой были использованы все средства, оказана помощь Фроловой, неоднократно давались новые сроки,—на Фролову ничего не действует, она не хочет работать.

В конце концов деканат обратился в учебную часть со служебной запиской о снятии Фроловой со стипендии, но учебная часть ограничилась только резолюцией: «товарищу Фроловой иметь в виду, что не сдача дисциплины повлечет к худшим последствиям».

Худших последствий не последовало, со стипендии ее не сняли.

Бюро комсомольской ячейки дало ей строгий выговор с предупреждением за невыполнение своих обязанностей и определило последний срок сдачи—1 июня, но и к этому сроку хвост не сдан.

Не пора ли поставить вопрос об исключении Фроловой из комсомола и института, как студента, не желающего работать и наплевательски относящегося к указаниям общественных организаций.

Группорг.



## От организационной работы перейти к плановой подготовке студентов

Приближается время проведения зачетной сессии. На организационную подготовку у всех организаций и студенческих групп было отведено достаточно времени. Теперь необходимо от организационной работы, которую мы проделали, перейти к реализации подготовительных мероприятий, т. е. к налаживанию в остающиеся дни систематической работы студентов, оказанию всемерной помощи отстающим как по линии кафедр, так и студенческой общестственности.

Производственная конференция АЛТИ, созываемая 6 мая, должна будет подвести итоги всей проделанной работы и наметить дальнейшие пути. Выявление слабых участков в подготовке к сессии — одна из основных задач.

Остающееся время нужно максимально использовать кафедрам для повседневных консультаций. Особенно нужно сделать упор на то, чтобы студент приходил на консультацию с подготовленным материалом, задавая только те вопросы, которые не могут быть решены самостоятельно.

В практике отдельных групп бывали случаи, когда из 15 студентов группы 13 на зачете получали неудовлетворительные отметки (теоретическая мех-ка сопромат). Это доказывает, что студентами недостаточно уделялось внимания практическим работам, задачам, или же объем практических работ не соответствовал объему теоретического курса.

Работа преподавателя со студентом в часы консультаций и должна будет вытравить эти слабые места. Здесь огромное значение имеет проведение итогов текущего учета знаний, изучение каждого студента за все время учебы. Итоги зачетной сессии покажут, насколько правильно был поставлен этот текущий учет, насколько он соответствует действительности.

Нужно положить в основу зачетной сессии те методы оценок по 4-х балльной системе, которые даны в постановлении комитета по вузам при ЦИК СССР, с учетом всех тех особенностей, которые вносит учебная жизнь нашего института, подготовленность групп и отдельных студентов, их индивидуальность.

## Хитрости „папаши“ ЗСК

1933 год ознаменовался в нашей жизни новым явлением — от АрхЦРК отмежевался ЗСК. Как всякий кооператив он взимает со своих членов пай, которые идут на развитие оборота и на покрытие постоянных расходов в виде правления, опять же курьеров и машинисток.

АрхЦРК изредка повышал дифпай. Чтобы не критически не переносить это и увеличить размер оборотных средств ЗСК придумал... сейчас увидите что он придумал.

С месяц тому назад коопуполномоченные объявили, что получены наряды на мужское белье, через 2-3 дня оно будет и что нужно внести аванс в размере 6 р. 00 к.

Меня лично одно слово „аванс“ приводит в трепет, но на этот раз я попался.

Вместо белья пришло полотно, но его роздали по более солидным авансам. Когда же стали обращаться с этими авансами, то продавцы только качали в недоумении головами и заявляли, что белье как такового не предвидится и, что аванс должен возвращаться не менее 2-х месяцев (!!!). „Папаша“ ЗСК хитро улыбался и потирал руки.

Теперь студенты, „подняв очи горе“, втайне надеются, что аванс будет возвращен перед отпуском. Я не надеюсь, ибо РКИ наверное не знает о делах ЗСК.

Другой вид „дохода“ — столовая № 1. Ударные обеды (с ужином) стоят 1 руб. 50 коп., студенческие — 0 р. 80 к., но отличаются они от студенческих в большинстве случаев только морсом или компотом. Стоит ли морс или компот 70 копеек, — об этом спросите у ударников. Я же думаю, что если мы платим их за высокий принцип и загородку, то это еще куда ни шло, но если за ка-

чество морса или компота, или за прекрасные глаза правления, то... извинюсь за беспокойство, нельзя ли без меня?

УН.

Соревнование на лучшее проведение сессии еще не стало основным методом работы кафедр, групп, отдельных студентов и преподавателей за период подготовки к сессии.

Намерение «контрольных цифр успеваемости» на сессии, конечно, недолжно иметь у нас места, но соревнование на лучшее освоение материала, лучшую работу заслуживает, на высокое качество консультации преподавателя нужно всемерно расширить в ближайшие дни.

В институте есть несколько групп, состоящих почти целиком из студентов, пришедших в вуз со слабой подготовкой прямо с производства. В эти группы надо бросить наши лучшие силы преподавателей, хорошо организовать в них работу заслуживает, особенно в предварительной проверке всех студентов перед зачетом, как метод, прекрасно оправдавший себя во многих группах нашего института.

Несмотря на то, что мы много говорим о создании хороших условий для занятий в общежитиях, все же до сих пор в большинстве общежитий нет порядка, рабочие комнаты пусты, в них нет литературы, а у студентов пропадает из-за этих неурядиц много ценного времени. Твердый режим дня должен быть установлен в каждом общежитии, в каждой комнате.

В заключение нужно сказать о стремлении некоторой части студенчества отойти на время зачетной сессии от общественной работы. Конечно, всегда нужно стремиться сократить количество ненужных иногда, заранее неподготовленных собраний, излишеством которых мы иногда грешим, особенно в горячее время подготовки к сессии, но тенденция забросить общественную работу мы должны дать решительный отпор. Сочетать хорошее выполнение общественной работы с наилучшей подготовкой к сессии — вот наша задача сейчас.

До сессии осталось 15 дней. Ни один час не должен пропасть впустую. Все силы и все возможности нужно мобилизовать, чтобы с честью выполнить требования, предъявленные к нам во время сессии партии и правительством — дать лучшие показатели в соревновании вузов.

НИК. НИКИТИН.

## Немедленно улучшить работу в подготовке к сессии

Массовый отказ от прохождения первой зачетной сессии со стороны студентов (сухоп. спец-ия) диктует нам необходимость тщательной подготовки и мобилизации внимания общественности на вопросах подготовки к очередной зачетной сессии — как проверки итогов годовой работы института на основе решения ЦИК о высшей школе.

Мобилизации студенчества, преподавательского состава и кафедр на подготовку к ЗС должны в первую очередь заняться стенные газеты. Они должны освещать ход подготовки работы к ЗС.

За это дело по настоящему взялись только газеты „Кадры лесу“ — орган спец. механиз. лесозаготовок и „Ударник“ — орг. целлюлозно-бум. спец-ии. Особого внимания заслуживает „Ударник“ не только сумевший осветить работу групп и кафедр в этом направлении, но и наметил практические мероприятия — план подготовки к ЗС.

Иначе поставлена работа стенных газет „Лесохимик“, „За качество“, „Водник“ и др. Они в большинстве ограничили коротким информационным объявлением о времени ЗС и о дисциплинах,

которые включены в ЗС „химик“, „За качество“.

В лучшем случае о ЗС на статья, величиной с петицию, общего характера мало улучшает подготовку к ЗС („Водник“).

Газеты не дают детальной отчетности мероприятий, впереди дело подготовки не освещают хода этой работы, несмотря на то, что группы и специализации сделали в этом направлении не обобщают опыт работы, между тем, до ЗС 10—15 дней тогда доклад полно, например о работе водников имеет 65 стр. Есть студенты, имеющие 10 «хвостов» („Водник“) что «хвосты» имеются в списках, намеренным на ЗС сессию.

Руководство стенгазет вышло с этой важнейшей задачей не учло опыта прошлой сессии, не придало значения этим сам.

Необходимо на ходу изменить положение, взяв пример с газет „Ударник“.

## Военная работа на рабфаке в ЗСК

### КУДА ИДУТ ЧЛЕНСКИЕ ВЗНОСЫ?

Задача ОСО подготовить хороших бойцов — ворошиловских стрелков. Не везде эта задача выполняется с честью. Если взять рабфак, то мы видим, что там военная работа отброшена на задний план.

Очень редко проводятся военные занятия, где ряд студентов до сих пор не знают части винтовки. Кроме этого, бюро ячейки во главе с т. Бекетовым не знает сколько имеется членов ОСО, как платятся членские взносы, куда они идут на сберкнижку или в карман т. Третьякову.

Факт этой безответственности на лицо. Ревизионная проверка работы ячейки часть, обнаружила недостачу 140 рублей.

Бюро Осоавиахима и общественным организациям необходимо проверить военную работу на сессиях, группах, и в этом делом ячейки Осоавиахима.

### ЗАЕМ 2-й

Не свертывать рабфак, сода, оказать помощь кому и строителю.

## Заметки с совещания по научно-исследовательской работе

В мае состоялось широкое совещание по вопросу о научно-исследовательской работе с участием представителей Крайплана и хозяйственных организаций. Совещанием заслушаны доклады: представителя Крайплана тов. Синельникова, руководителя научно-исследовательского сектора АЛТИ проф. Лебедева В. И. и зам. директора СНИЭЛП инж. Сыроматникова С. А.

Тов. Синельников в своем докладе в общих чертах наметил наиболее актуальные вопросы и объекты для научно-исследовательской работы, вытекающие из хода выполнения текущих задач лесной промышленности и перспектив второй пятилетки.

Проф. Лебедев В. И. доложил собранию список тем, намеченных к проработке научно-исследовательским сектором АЛТИ, среди которых видное место занимают темы по лесохимии; сектор имеет в распоряжении средства для выполнения работ в сумме около ста тысяч рублей, отпущенные различными хоз. организациями.

С. А. Сыроматников в начале своего доклада охарактеризовал кратко положение дела с механизацией лесодобывающей промышленности в Северном крае. Мы имеем ряд механизированных дорог, но в целом они еще не освоили своей проектной мощности, выполнив задание на 52% при 100% выполнении отдельными дорогами (Плесецкая, Верхне-Томская). Ряд работ не механизировано, как валка, подтаскивание,

погрузочно-разгрузочные работы и др. Работа машинно-лесных станций еще находится пока в стадии исканий, имеющаяся инструкция по м. л. станциям содержит в себе только общие места.

СевниЭЛП в текущем году продолжает и заканчивает начатые ранее работы. Основная работа — внедрение электричества в лес проводится на базе строящегося электрокомбината, объекты: газогенераторная станция, электрифицированная дорога, электропила, арочная тележка и др. По вопросам сплава институтом сдан в печать ряд законченных работ. Составляется типовой проект маш. лесной станции, проект передвижной электростанции и др.

В обмене мнениями по докладам принимали участие главным образом представители АЛТИ и СевниЭЛП. Из представителей промышленности выступали тов. Ларионов (Севхимлес), тов. Пыжов (Севлесосплав) и др. Тов. Ларионов высказал мнение о том, что научно-исследовательская работа может успешно проводиться только в системе промышленности, ссылаясь на неудачный опыт работы бывшей СОС; в работе СевниЭЛП, тов. Ларионов усматривает не совсем правильное направление — увлечение проектированием, которое по его мнению не носит научно-исследовательского характера. Целым рядом выступавших затем участников совещания отмечалась неправильность высказанных тов. Ларионовым положений. В частности

	Охвачено чел.	Сумма подпис.
Стр-во . . .	166	18310
СевНИЭЛП . . .	64	18810
Студ-ство . . .	925	90310
Местком . . .	227	5098
Курсы . . .	56	1404

научно-исследовательская работа предусматривается полнее в ВТУЗ'ах и рядом указав в выступлениях представителей водственных кафедр лесохимии, лесохимии, механизации сквозила мысль о необходимости вернуть научно-исследовательскую работу в АЛТИ, вовлечь в студенчество и аспирантуру ряд объектов и тем уже наботкой кафедрами и отделниками самостоятельно, без вующей поддержки со стороны промышленности. Без участия работников АЛТИ могут оказывать бинетными, отвлеченными для производства.

В результате совещания миссия для окончательной тематического плана научного сектора АЛТИ.

Отв. редактор З. И.